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OŠIDNÝ RÁJ
Pandora se svou velikostí a vzhledem podobá Zemi. Má bujné 
lesy, velkolepé hory, údolí, pláně, jezera, řeky, ostrovy 
a kontinenty obklopené moři.

Jenže Pandora není Země. Její dusíko-kyslíková atmosféra je 
mnohem hustší než naše a obsahuje tolik oxidu uhličitého, že lidé, 
kteří se jí nadechnou, brzy upadají do bezvědomí a umírají. Další 
jedovatý plyn, sirovodík, chrlí do atmosféry stovky neustále 
činných sopek.

Rostliny na měsíci často obsahují chemické látky, kvůli kterým 
jsou pro lidi nevhodné ke konzumaci. Mnoho druhů má jedovaté 
trny nebo lusky, které vybuchují či rozstřikují kyselou mízu.

PANDORA
4,5 světelného roku od Země se nachází  

nádherný měsíc Pandora, zdánlivě nedotčený ráj

Úžasná, čarovná krása Pandory a tajemství jejích na’vijských obyvatel, flóry 
a fauny jsou pro návštěvníky ze Země více než dostatečným podnětem ke 
snění. Objev tohoto prazvláštního ráje vzdáleného 4,5 světelného roku 
skutečně přispěl k téměř seismické změně ve vnímání lidstva a našeho místa 
ve vesmíru a také ke vztahu k naší vlastní křehké planetě.

Pandora svou přírodní krásou předčí to, co známe ze Země. V noci téměř 
vše živé díky bioluminiscenci světélkuje – jde o úchvatnou mihotavou, duhově 
zbarvenou podívanou. Na duchovní úrovni prostupuje veškerým 
pandorským životem zvláštní harmonie. Lidé, kteří ji přijmou, zažívají pocit 
klidu a sounáležitosti, jaký dosud nepoznali.

Žádný ráj však není dokonalý. Na Pandoře dochází k obrovským 
sopečným erupcím a magnetickým bouřím, které jsou způsobeny 
magnetickým polem sousedního plynného obra Polyféma. Vyskytuje se zde 
také řada nebezpečných, dokonce život ohrožujících rostlin a živočichů. 

Nezmapované území
Pandora je pokryta obrovskými oceány a kontinenty, 
z nichž většina zůstává lidmi zcela neprozkoumaná.

Polyfémos
Obloze nad Pandorou dominuje plynný obr, 
planeta Polyfémos. Polyfémos je velký zhruba 
jako naše planeta Neptun a obíhá ho  
14 měsíců, z nichž Pandora je pátý nejbližší.

Soubor dat
NA’VIJSKÉ JMÉNO: Eywa’eveng  
neboli „Dítě Eywy.“

PODNEBÍ: Téměř pozemské,  
ale lidé pro dýchaní místní 
atmosféry potřebují exo-soupravy.

ZDROJE: Jediný známý zdroj 
supravodivého unobtania, které  
je životně důležité pro pozemskou 
ekonomiku.


